
PREFEITURA MUNICIPAL DE JOÃO PESSOA

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA

        ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL DE 2024

Aos dezenove dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, às dez horas da

manhã, os membros do conselho fiscal do Instituto de Previdência do Município de João

Pessoa,  como  autorizado  pelo  Regimento  Interno,  reuniram-se  para  discutir,  deliberar  e

aprovar os seguintes da pauta: Análise da Avaliação atuarial 2024; Análise do Relatório

de  Governança  Corporativa  (2º  semestre  de  2023);  Análise  do  resultado  de

Investimentos anual de 2023; Análise da Prestação de Contas do IPMJP referente ao

exercício de 2023 e Prestação de contas das Atividades da Diretoria Executiva 2023.

Tendo sido enviado por e-mail para análise antecipada dos documentos que seriam debatidos

nessa reunião, deu-se início, registrando a presença do quórum regimental necessário, diante

da  presença  dos  conselheiros  abaixo  assinalados,  registrou-se,  ainda,  a  presença  dos

servidores do IPMJP que participam na condição de convidados, a saber: a Chefe da Diretoria

Administrativa e Financeira, Sra. Suzana Sitônio, o Gerente de fundo previdenciário, Ayrton

Ciraulo Neto, o Chefe da Assessoria de Controle Interno Sr. Ernesto Fialho Pessoa, também

ostentando a qualidade de convidado estava presente o senhor Thiago Silveira, da Empresa

Inove  Consultoria  Atuarial  &  Previdenciária  e  a  Sra.  Jéssyca  Patricia  Paiva  Marques

Brasileiro, convocada para secretariar as atividades deste conselho. Inicialmente, a secretária

do conselho deu as boas-vindas aos Conselheiros. Antes de iniciar a pauta convocatória, foi

dada a palavra a Chefe de Administração e Finanças que agradeceu a presença de todos e deu

por  aberto  os  trabalhos,  destacando  os  itens  da  pauta,  colocando-se  à  disposição  para

qualquer dúvida ou esclarecimento. Seguindo a ordem do dia, foi convocado o senhor Thiago

Silveira para  apresentação  da  Avaliação  Atuarial  2024 que  iniciou  sua  apresentação

explicando  como é  feita  a  Avaliação  atuarial,  bem como,  demonstrando  os  elementos  e

variáveis a que se chegou o resultado atuarial dos planos previdenciários administrados pelo

Instituto. Demonstrou que o Fundo Previdenciário (FUNPREV), obteve um Superávit de R$
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189.561.198,54, enfatizou  que o Fundo Financeiro (FUNFIN)  enfrenta desafios, com uma

relação  de  0,59  ativos  para  cada  benefício,  tendo  o  Deficit  financeiro  de  R$

5.810.375.296,41, diante dessa situação, foi decidido manter  as alíquotas  de contribuição.

Colocado  em  discussão  para  esclarecimentos  ou  dúvidas  os  dados  apresentados,  os

conselheiros  se  deram  por  satisfeitos  pelas  explicações  apresentadas  e  o  Sr.  Gustavo  Bedê,

questionou as  premissas  utilizadas  para  calcular a  quantidade de  benefícios  previstos  a  serem

concedidos  a  cada  ano.  O  Atuário  explicou  que,  para  o  cálculo  do  IPMJP,  foram  adotadas

premissas conservadoras, considerando que os servidores aptos para a aposentadoria solicitariam o

benefício imediatamente, o que aumentaria as despesas do IPM. No entanto, é provável que o

número real de aposentadorias seja significativamente menor, uma vez que há servidores aptos a se

aposentarem que adiam sua saída para permanecerem em atividade e usufruírem do Abono de

Permanência pelo máximo de tempo possível, não havendo mais questionamentos, prosseguiu-se

com o próximo item da pauta, passando a palavra ao Gerente de Fundo Previdenciário, Senhor

Ayrton Ciraulo Neto, este iniciou sua apresentação apontando os resultados consolidados do

exercício de 2023. Inicialmente destacou a meta atuarial estipulada para o ano de 2023 (IPCA

+ 5,11%) bem como a importância de atingir a mesma. Em seguida, apresentou aos membros

a  rentabilidade  acumulada  do  FUNPREV  em  2023  no  valor  de  13,76%,  salientando  o

resultado expressivo do exercício em que a meta fora não apenas atingida como também

razoavelmente  superada,  sendo  um superávit  de  3,79%.  Ato  contínuo,  discorreu  sobre  a

evolução do patrimônio líquido do FUNPREV considerando não apenas a rentabilidade dos

produtos que compõem a carteira, mas também a entrada de recursos através de contribuições

previdenciárias  e  pagamento  de  Cupons  semestrais  de  Títulos  Públicos.  Discorreu,  em

seguida, sobre a composição atual da carteira de investimento por instituição e segmento e

suas consequentes participações percentuais no patrimônio líquido do fundo, dando ênfase à

posição  em  Títulos  Públicos  do  Tesouro  Nacional,  perfazendo  um  montante  de

aproximadamente 44% de todo patrimônio líquido do fundo, o que corrobora com o perfil

conservador e responsável do instituto para com a gestão dos recursos com o fechamento

anual  de  R$  582.354.987,14.  Colocada  à  deliberação  dos  presentes  os  dados  apresentados,

disponibilizado  espaço  para  manifestação  ou  esclarecimentos  os  Conselheiros  se  deram  por

satisfeitos com as informações apresentadas naquele Relatório de Investimentos Anual de 2023.

Por conseguinte passou a palavra ao Chefe de Assessoria de Controle Interno, Sr. Ernesto Fialho,
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que iniciou sua apresentação referente  ao Relatório de Governança Corporativa do segundo

semestre de 2023, ressaltando sua importância para transparência das ações da Instituição, o

qual consiste no Relatório de Prestação de Contas, posteriormente enviado ao Tribunal de

Contas  da  Paraíba,  tendo  em vista  sua  completude  de  informações  e  suas  instâncias  de

aprovação interna  no IPMJP.  Por  conseguinte,  discorreu  também sobre  as  atribuições  da

Assessoria de Controle Interno enfatizando que mais uma vez o IPM obteve o Certificado de

Regularidade Previdenciária (CRP) de forma administrativa. Por fim, informou aos membros

do conselho as premiações recebidas no segundo semestre de 2023, frisando a manutenção do

Nível  III  no  Pró-Gestão  RPPS,  o  que insere  o  IPMJP num grupo  de  vinte  e  um RPPS

certificados nesse nível, dos mais de dois mil existentes no país.  Colocada a deliberação dos

presentes os dados apresentados, disponibilizado espaço para manifestação ou esclarecimentos, os

Conselheiros  se  deram por  satisfeitos  com as  informações  apresentadas  naquele  Relatório  de

Governança Corporativa; Em continuação, para apresentação da prestação de contas do exercício

de 2023, enfatizou a demonstração das receitas e despesas que foram previstas para o exercício,

bem como,  demonstrou  os  resultados  de  execução  obtidos,  e  os  demais  aspectos  das  contas

relacionadas ao exercício. Foi oportunizado espaço para deliberação e após manifestação de alguns

conselheiros, por unanimidade, emitiram parecer favorável a Prestação de Contas do Exercício de

2023. Quanto ao Relatório da Diretoria Executiva, tendo ainda o senhor Ernesto como porta-voz,

destacou as atividades realizadas pela Diretoria Executiva, a saber, as atividades da Divisão de

Previdência, da Divisão da Tecnologia e Informação e da Divisão Administrativa Financeira no

exercício de 2023.  Por fim, a secretária evidenciou toda a pauta apreciada e finalizou a reunião

informando que enviaria a ata da reunião por e-mail para confirmação, e, posteriormente, enviaria

por 1DOC para assinatura de todos. A Chefe de Divisão de Administração e Finanças encerrou a

reunião,  comunicando  uma  alteração  na  legislação  que  propiciou  o  aumento  nos  jetons  dos

Conselheiros dada a importância  de sua atuação, aproveitando para  ressaltar a  necessidade de

obtenção do Certificado Profissional da Secretaria de Previdência Social, uma vez que este é pré-

requisito para fazer parte do Conselho.

João Pessoa, 19 de fevereiro de 2024.

Membros do Conselho Fiscal
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Antônio Henrique Gomes dos Santos

Joseane Farias de Souza

Milena Medeiros de Alencar Feitosa

Alex Maia Duarte Filho

Gustavo Bedê Aguiar (SUPLENTE)
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VERIFICAÇÃO DAS
ASSINATURAS

Código para verificação: 25CA-7DE5-F9DD-F6D2

Este documento foi assinado digitalmente pelos seguintes signatários nas datas indicadas:

JOSEANE FARIAS DE SOUZA (CPF 095.XXX.XXX-28) em 26/02/2024 10:27:40 (GMT-03:00)
Papel: Parte

Emitido por: Sub-Autoridade Certificadora 1Doc (Assinatura 1Doc)

ANTÔNIO HENRIQUE GOMES DOS SANTOS (CPF 080.XXX.XXX-44) em 26/02/2024 10:33:07

(GMT-03:00)
Papel: Parte

Emitido por: Sub-Autoridade Certificadora 1Doc (Assinatura 1Doc)

MILENA MEDEIROS DE ALENCAR FEITOSA (CPF 055.XXX.XXX-36) em 26/02/2024 10:33:31

(GMT-03:00)
Papel: Parte

Emitido por: Sub-Autoridade Certificadora 1Doc (Assinatura 1Doc)

GUSTAVO BEDÊ AGUIAR (CPF 069.XXX.XXX-70) em 26/02/2024 11:15:43 (GMT-03:00)
Papel: Parte

Emitido por: Sub-Autoridade Certificadora 1Doc (Assinatura 1Doc)

FÁBIO GOMES DA SILVA (CPF 760.XXX.XXX-72) em 26/02/2024 11:38:35 (GMT-03:00)
Papel: Parte

Emitido por: Sub-Autoridade Certificadora 1Doc (Assinatura 1Doc)

Para verificar a validade das assinaturas, acesse a Central de Verificação por meio do link:

https://joaopessoa.1doc.com.br/verificacao/25CA-7DE5-F9DD-F6D2
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